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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

R I V O L T A . — Al Ministro delle comuni­
cazioni — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il c o m u n e di C a m b i a g o , in p r o v i n c i a 
di Mi l ano , h a u n p r o p r i o uff ic io p o s t a l e 
c h e serve i r e s ident i in n u m e r o di c i r c a 
t r e m i l a c i n q u e c e n t o ; 

è g ià s v i l u p p a t a e d in u l t e r i o r e e s p a n ­
s ione u n a z o n a i n d u s t r i a l e , a latere de l l a 
v i c ina a u t o s t r a d a , c h e d à l a v o r o a centi­
n a i a di p e r s o n e ivi r e s i d e n t i e del c i r con­
d a r i o ; 

i c i t tad ini di C a m b i a g o c o n t r i b u i ­
s c o n o al s i s t e m a f i sca le n a z i o n a l e n é p i ù né 
m e n o di a l tr i c i t t ad in i d e l l a R e p u b b l i c a ; 

o r m a i d a m e s i l a c o n s e g n a de l l a p o s t a 
o r d i n a r i a ai pr ivat i c i t t ad in i avviene , nei 
p e r i o d i migl ior i , c o n l a f r e q u e n z a di u n a 
vol ta a l l a s e t t i m a n a , e a t t o r n o a l le fest ività 
è a r r i v a t a a l la f r e q u e n z a di u n a vo l ta ogni 
dieci g iorni ; 

i pe r iod i c i v e n g o n o r e g o l a r m e n t e con­
segna t i c o n r i t a rd i s u p e r i o r i a i d iec i g iorni 
s a lvo q u a l c h e vol ta n o n e s s e r e c o n s e g n a t i 
del tutto , c o n ciò n u o c e n d o i n d u b b i a m e n t e 
a n c h e a l le i m p r e s e ed i tor i a l i ; 

il d i re t to re del l o c a l e uf f ic io p o s t a l e si 
è d i c h i a r a t o i m p o t e n t e a g a r a n t i r e u n ser­
viz io che por t i a l l a c o n s e g n a g i o r n a l i e r a 
de l l a p o s t a — : 

qua l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a s s u ­
m e r e a f f inché la p o s t a p o s s a e s s e r e con­
s e g n a t a c o n la d o v u t a r e g o l a r i t à q u o t i d i a n a 
e di c o n s e g u e n z a i c i t t ad in i di C a m b i a g o 
p o s s a n o a n c o r a c o n s i d e r a r s i a b i t a n t i di u n 
P a e s e che è la s e s t a p o t e n z a i n d u s t r i a l e del 
m o n d o e n o n di u n a s p e r d u t a o a s i del 
d e s e r t o ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a inf ine 
a d o t t a r e af f inché n o n a u m e n t i ivi l a sen­
s a z i o n e che i contr ibut i in t a s s e ed i m p o s t e 
che es s i d o v e r o s a m e n t e v e r s a n o n o n d e b ­

b a n o e s s e r e c o n s i d e r a t i , a l m e n o in p a r t e , 
ogge t to di u n a e s t o r s i o n e invece c h e il 
c o n t r i b u t o al f ine d e l l ' o t t e n i m e n t o de i ser­
vizi d a l l o S t a t o . ( 3 - 0 2 0 0 2 ) 

G A S P A R R I . - Al Ministro dell'interno, 
— P e r s a p e r e : 

se , in p r e s e n z a de l l a c r i m i n a l i t à di­
l a g a n t e a N a p o l i ed a l t rove , s i a p o s s i b i l e 
p a r l a r e di « t r i o n f o » de l lo S t a t o , c o m e 
r e c e n t e m e n t e h a f a t to il m i n i s t r o N a p o l i ­
t a n o d o p o la debacle de l s e q u e s t r o S o f f i a n -
tini; 

q u a l i m i s u r e u r g e n t i s i i n t e n d a n o 
a d o t t a r e p e r il c o n t r o l l o del t e r r i t o r i o e il 
r a f f o r z a m e n t o d e l l ' a z i o n e di c o n t r a s t o a l l a 
c r i m i n a l i t à . ( 3 - 0 2 0 0 3 ) 

C E N T O . — Al Ministro di grazia e giu­
stizia. — P e r s a p e r e — p r e m e s s o che : 

il s i g n o r M u s u m e c i C a r m e l o d e t e n u t o 
ne l l a c a s a di r e c l u s i o n e di P a r m a h a p r e ­
s e n t a t o in d a t a 7 g e n n a i o 1998 d a v a n t i a l l a 
p o l i z i a g i u d i z i a r i a u n a d i c h i a r a z i o n e ne l l a 
q u a l e m e t t e v a in e v i d e n z a u n a s e r i e di 
a z i o n i m e s s e in a t t o d a l d i r e t t o r e de l c a r ­
c e r e di P a r m a d a cui r i s u l t a v a n o , a s u o 
avviso , r e s t r i z i o n i i l leg i t t ime; 

il c a r c e r e di P a r m a è s t a t o a p e r t o 
n e l l ' o t t o b r e de l 1992 e a n c o r a n o n esi­
s te u n r e g o l a m e n t o i n t e r n o al q u a l e i 
d e t e n u t i p o s s o n o a t t e n e r s i e f a r e r i fer i­
m e n t o ; 

i d e t e n u t i de l l a 2 / B v e n g o n o e sc lu s i 
d a l l e c o m m i s s i o n i c u c i n a , s p o r t i v a e cul­
t u r a l e p e r c h é d e v o n o e s s e r e sorveg l i a t i p i ù 
degl i a l t r i ; v e n g o n o ino l t re e sc lu s i da l l e 
at t iv i tà di r i s o c i a l i z z a z i o n e , c ioè n o n p o s ­
s o n o s v o l g e r e a t t iv i tà l a v o r a t i v a in cel le né 
in l a b o r a t o r i o e n o n p o s s o n o f r e q u e n t a r e 
le s c u o l e ; 
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in tu t te le c a r c e r i i t a l i a n e il p a c c o de l 
c a m b i o di s t a g i o n e è d i 10 c h i l o g r a m m i 
m e n t r e nel c a r c e r e di P a r m a r i s u l t a e s s e r e 
di c i n q u e c h i l o g r a m m i ; 

le finestre s o n o s t a t e r i c o p e r t e d a 
f i t t i s s ima re t e m e t a l l i c a c h e s t a c r e a n d o 
p r o b l e m i a l l a v i s t a de i de tenut i ; 

è s t a t o e l i m i n a t o il c o l l o q u i o del s a ­
b a t o , che veniva u t i l i z z a t o d a mo l t i f a m i ­
l iar i a b b i n a n d o l o a l c o l l o q u i o de l v e n e r d ì ; 

s e b b e n e p r e v i s t e d a a p p o s i t a c i r c o ­
l a re , n o n s o n o s t a t e a l le s t i te le s a l e t t e p e r 
i co l loqu i a r e a v e r d e ; 

n o n s o n o p e r m e s s i p i ù d i t r e l ibr i p e r 
ce l l a c o n l ' i m p o s s i b i l i t à q u i n d i de i d e t e n u t i 
di m i g l i o r a r e l a p r o p r i a c u l t u r a ; 

i p a c c h i inviat i d a i f a m i l i a r i v e n g o n o 
c o n s e g n a t i in r i t a r d o a n c h e di 7-8 g io rn i 
d o p o l ' a r r ivo de l c a r t o n c i n o p o s t a l e del 
r i t i ro - : 

s e il M i n i s t r o i n t e r r o g a t o s i a a c o n o ­
s c e n z a de i fatt i r i p o r t a t i in p r e m e s s a , s e 
q u e s t i c o r r i s p o n d a n o a l v e r o e, in c a s o 
a f f e r m a t i v o , q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a in t ra ­
p r e n d e r e p e r t u t e l a r e i d ir i t t i de i de tenut i . 

( 3 - 0 2 0 0 4 ) 




